
学校長より
本校は、昨年度からコミュニティ・スクールとして、「地域とともにある学校づくり」を推進してきていま

す。学校運営協議会では、目標やビジョンを共有し、熟議し、学校教育をよりよくするための提案を発信

してきました。昨年度の熟議の中心は支援活動のあり方について、以下のような４つの活動に分け、具

体的な支援の内容や方法を考えてきました。その熟議の話題で地域教材を見直す必要性があるとの意

見から、生活科や総合的な学習の時間の年間指導計画作成に際し、地域の方にも加わっていただき助

言いただく機会を得られました。

また、地域では、地域学校協働活動の中心となる方を募集しようと動き始めています。地域学校協働

活動は、学校で学ばせたい地域資源や学校で必要な地域人材を探したりつないだりしていくほか、地域

で子どもたちを育て支援するために何ができるかを話し合い実践jしていきます。

今年度の取組は、これまで行ってきたことを基礎とし、現状の学校課題に向き合いながら、地域の方

々とともに解決していきたいと思います。ご協力、よろしくお願いします。

原 真理子

昨年度、合計４回の第九小学校学校運営協議会を開催しました。以下に、昨年度の本校の学校運

営協議会支援活動について、話し合われた内容（熟議）の概略を記します。

【授業支援 特別活動支援 世代間交流（保・小・中・高齢者）】

○家庭科授業の手縫いやミシンの学習は、担任一人では無理。ボランティアが入り、技術面だけ

でなく、安全面も配慮できるのがよい。

○小学生と中学生との交流は、小中学生の情報交換会を通して、６年生が中学生になる不安感を

少なくすることにも役立っている。

【地域教育資源の活用 生産活動支援（生産指導員 ＰＴＡ生産活動委員）】

○地域学習において、田中正造についてや赤城神社などにおいては、専門的にくわしい人に伝承

してもらうことができる。

○公民館主催事業のなかにも、九小児童に役立つ活動がたくさんある。

【学校花壇整備 ＰＴＡ学校をきれいにしよう運動】

○地域の方に校庭除草や花壇整備もしていただいた。継続的に行っていただいていることは有り

難いこと。

○長期休業中の土曜日及び日曜日に学校花壇への水やりを親子でやっていただいた。学校閉庁期

間中など、今後も協力をお願いしたい。
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【わたらせ見守り隊 ＰＴＡ安全パト 児童育成関係団体 安全教育・防災訓練】

○安全教育は、学校教育と連携していき、例えば、学校公開の時などに保護者や児童も交えてや

るのもよい。

○防災教育は、地域住民の取り組みと合わせ、児童たちの意識を高めることもよい。例えば、ハ

ザードマップをきちんと理解させることも大切だ。

さらに、今後の取り組みとして、次のような活動が話し合われました。

九小コミュニティ・スクールの活動として、今後学校教育目標の基本目標である『未来を見つめ、

心豊かに生きる子ども』を基本理念に、「九小児童を取りまく課題と育てたい児童像について」話

し合いました。「あいさつができる子になってほしい」「ゲームやスマホにかける時間が多いので

はないか」「子どもたちには、新しいことへ挑戦する気持ちをもってほしい」などの意見が出され

ました。

「次年度の学校運営協議会の取組構想について」は、「学校と地域、家庭、各種活動団体とのつ

ながりをどう構築していくか、考えていきたい」「登下校の見守りや校内持久走大会の見守りなど、

安全面のボランティアを継続できるように考えていきたい」「公民館の活動を子どもたちが知るこ

とは意義がある」等の意見が出されました。

昨年度の主なボランティア活動報告です。
昨年度は、コロナ禍の中、ご配慮いただきつつのボランティア活動、大変お世話になりました。

有り難うございました。概略を記します。

【子ども見守り隊活動】：登下校時の安全支援

【米作り生産活動支援】：もみまきから稲刈りまでの米作り支援

【読み聞かせ活動】：２学期のみ、読み聞かせの実施

【園芸・花壇整備】：校舎南花壇及びプール周りの花壇整備

【学習支援】：かけ算九九支援、地域学習や福祉学習の講師

【校外学習安全支援】：学年の校外学習安全引率

【校内持久走安全支援】：校内持久走試走及び当日の安全支援

【裁縫・ミシン授業の支援】：裁縫・手縫いの授業支援、ミシン使用時の安全支援

その他、【救急救命講習支援】【彫刻刀使用時の図工授業支援】【クラブ活動支援】等、多くのボ

ランティアの方に、ご協力いただきました。

今年度のボランティアについて

今年度もボランティア関係では、大変お世話になります。より多くの方々のご協力をお願いいた

します。

授業支援関係や校外学習安全引率関係、学校行事支援関係等、ボランティアの方が必要になりま

したら、その都度、「たより」で、ボランティア募集をしていきます。

よろしくお願いいたします。
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